
 
 

 

 

Новости законодательства 
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Требование о продаже валютной выручки экспортерами продлят на год 

Банки могут обязать проверять налоговое резидентство клиентов при частом использовании 

приложений за рубежом  

Маркетплейсы просят снизить штрафы в законопроекте о платформенной экономике 

Минфин разъясняет: учет расходов на улучшение ПО; срок хранения документов, 

подтверждающих убытки прошлых лет; переоценка драгоценных металлов 

 

Требование о продаже валютной выручки экспортерами продлят на год 

Об этом заявил заместитель министра финансов РФ Алексей Моисеев в неофициальных 

встречах с Советом Федерации. 

Мера действует с октября 2023 года, срок действия истекал 30 апреля. 
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https://tass.ru/ekonomika/23303419


Банки могут обязать проверять налоговое резидентство клиентов при 

частом использовании приложений за рубежом 

Минфин России совместно с Росфинмониторингом, Банком России и ФНС России доработал 

проект соответствующего постановления Правительства РФ, которым уточняется порядок 

актуализации информации о налоговом резидентстве, ранее полученной организацией 

финансового рынка (ОФР) от своих клиентов. 

ОФР будут обязаны запросить данные о налоговом резидентстве у клиентов, которые в 

течение полугода преимущественно использовали их приложение, находясь за границей. 

Однако данные геолокации не будут применяться для автоматического определения 

налогового резидентства. 

Предполагается, что клиент преимущественно использует электронные сервисы ОФР с 

территории иностранных государств, если в течение не менее шести месяцев это 

подтверждается геолокацией более чем в 50% случаев. 
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Маркетплейсы просят снизить штрафы в законопроекте о платформенной 

экономике 

Ассоциация компаний интернет-торговли (АКИТ) предложила снизить штрафы для 

маркетплейсов в законопроекте «О платформенной экономике».  

В текущей редакции законопроекта за несоблюдение требований закона предлагается 

наказывать должностных лиц штрафом от 20 до 40 тыс. руб., юридических лиц ― от 100 до 

500 тыс. руб. За нарушение операторами онлайн-торговли требований по размещению 

предложений партнеров должностному лицу назначат штраф от 60 до 100 тыс. руб., а 

юридическому лицу ― от 500 тыс. до 1 млн руб. Штраф за повторное нарушение составит 

100–200 тыс. руб. для должностных лиц и 1–2 млн руб. для юридических лиц. 

АКИТ предлагает уточнить нарушения и назначить новые штрафы по каждому из них.  

Например, если маркетплейс без законных оснований заблокирует или ограничит карточку 

товара, а также ограничит доступ партнеру к личному кабинету, то штраф может составить 

от 5 до 10 тыс. руб. для должностных лиц и от 20 до 50 тыс. руб. для юридических лиц. Такой 

же штраф может быть предусмотрен в том случае, если маркетплейс не обеспечит 

продавцам возможность разместить в карточке товара информацию, предусмотренную 

законом. 

Если оператор допустит размещение карточки запрещенного товара (например, 

предложений о продаже БАД или лекарств без государственной регистрации) или не 

обеспечит «равного доступа» к услугам, влияющим на поисковую выдачу, то предлагается 

назначать ему штраф в размере от 10 до 20 тыс. руб. для должностных лиц и от 100 до 200 

тыс. руб. для юридических лиц. 

 

https://www.interfax.ru/business/1012046


Самые большие штрафы АКИТ предлагает назначать за неисполнение требований к 

содержанию договора с партнером, требований к размещению договора с партнером на 

платформе или непредоставление открытого доступа к правилам. В случае нарушения 

должностному лицу назначат штраф от 100 до 200 тыс. руб., а юридическому лицу ― от 

500 тыс. до 1 млн руб. При повторном нарушении суммы могут вырасти до 200–300 тыс. руб. 

для должностных лиц и 1–2 млн руб. для юридических лиц, считают в АКИТ. 
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Минфин разъясняет: учет расходов на улучшение ПО; срок хранения 

документов, подтверждающих убытки прошлых лет; переоценка 

драгоценных металлов 

Учет расходов на улучшение и обеспечение текущего функционирования программ для ЭВМ, 

баз данных 

Если первоначальная стоимость нематериального актива после модернизации превысит 100 

тыс. руб., то его следует отнести к амортизируемому имуществу, а расходы на 

модернизацию учитываются путем начисления амортизации. 

Если расходы на улучшение и обеспечение текущего функционирования программ для ЭВМ, 

баз данных не относятся к модернизации нематериального актива, то они относятся к 

прочим расходам и учитываются при налогообложении прибыли равномерно в течение 

периода действия договора. 

Письмо Минфина России от 10 декабря 2024 года № 03-03-06/1/124667 

Срок хранения документов, подтверждающих объем понесенного убытка, в целях исчисления 

налога на прибыль 

Если налогоплательщик воспользовался правом учесть убытки прошлых периодов, то у него 

возникает обязанность хранить документы, подтверждающие объем понесенного убытка, в 

течение всего срока, когда он уменьшает налоговую базу текущего налогового периода на 

суммы ранее полученных убытков.  

Эта обязанность сохраняется вне зависимости от проведенных за периоды получения 

убытков выездных налоговых проверок. 

Письмо Минфина России от 27 декабря 2024 года № 03-03-06/2/132584  

Учет доходов и расходов, возникающих от переоценки драгоценных металлов 

Специальные нормы, касающиеся признания доходов и расходов, возникающих от 

переоценки драгоценных металлов, установлены исключительно для банков. 

Для организаций, не являющихся банками, порядок переоценки драгоценных металлов для 

целей налогообложения прибыли организаций не установлен.  

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411038899/
https://www.klerk.ru/doc/639351/
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2025/03/05/1096029-marketpleisi-prosyat-snizit-shtrafi-v-zakonoproekte


Следовательно, доход и расход в виде положительной (отрицательной) переоценки 

стоимости драгоценных металлов и требований (обязательств), выраженных в драгоценных 

металлах, у таких налогоплательщиков не возникает. 

Письмо Минфина России от 19 декабря 2024 года № 03-03-06/1/128466 

Источники: Гарант, Клерк.Ру 

 

 

Публикации 
СОИДН с ОАЭ подписано 

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами 

поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение ― 

действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на 

государственные структуры и суверенные фонды. 

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о 

пересмотре СОИДН. 

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Правила выдачи казначейских кредитов, ужесточение 
требований к концессионерам в сфере ЖКХ и списание задолженности 
регионов перед бюджетом 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утвержден механизм предоставления казначейских инфраструктурных кредитов 

 Ужесточение требований к концессионерам в сфере ЖКХ 

 Списание части бюджетных кредитов регионам 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2024 года — январь 2025 
года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

https://www.klerk.ru/doc/635678/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_158846/?ysclid=m7agjkm08y701186995
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202502130040?index=1
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-soidn-s-oae-podpisano%20.pdf
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/f3bg3bxr91-pravila-vidachi-kaznacheiskih-kreditov-u
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/cmlmi20c81-dekabr-2024-goda-yanvar-2025-goda


Рассматриваем нововведения подробнее в нашем новом обзоре. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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